



## 全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措

——论学习贯彻习近平总书记中央人才工作会议重要讲话



“国家发展靠人才,民族振兴靠人才。”在中央人才工作会议上,习近平总书记发表重要讲话,从党和国家事业发展全局的高度,全面回顾了党的十八大以来人才工作取得的巨大成就,深入分析了人才工作面临的新形势新任务新挑战,科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题,明确了指导思想、战略目标、重点任务、政策举措。

习近平总书记重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深刻,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指导新时代人才工作的纲领性文献,为做好新时代人才工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

今年是中国共产党成立100周年。在百年奋斗历程中,我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。从提出“政治路线确定之后,干部就是决定的因素”,到倡导“尊重知识、尊重人才”,再到强调“人才是第一资源”,

(下转第三版)

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 曹邦兴现场调度国庆期间旅游工作

本报讯(记者 卢先庆 龚微) 10月3日,各地游客蜂拥而至,我县国庆黄金周旅游开始进入高峰期。扫码、验票、候船……记者在县游客接待中心看见,成千上万的游客们,在疫情防控措施下,经现场工作人员引导,安全有序地进入小三峡·小三峡景区游玩。

期间旅游接待、运行、服务及旅游市场保障等工作,进行现场调度。曹邦兴指出,今年国庆长假,我县旅游接待量超过预期,尤其自驾游客大量增加,表示巫山旅游持续升温,国庆假期旅游已进入高峰期。为此,各级各部门要时刻绷紧安全这根弦,进一步压紧压实党政领导责任、企业主体责任、属地管理责任和部门监管责任,切实筑牢安全生产防线,精准做好常态化疫情防控和应急处置各项工作,进一步规范旅游市场秩序,提升旅游服务水平,

多措并举做好国庆长假旅游工作。曹邦兴要求,要围绕“安全有序、服务质量、智能化引导”目标要求,进一步加大游客接待中心、旅游码头、景区等地安全管理,确保游客安全有序。要强化道路交通、疫情防控等服务指导工作,在确保疫情防控安全的前提下,为游客提供自驾停车场和游玩方式引导。要提升城市管理和服务水平,加强市场监管力量,严厉打击私自涨价、宰客欺客行为,让游客吃、住、游舒心便捷。要完善旅游标志标牌,抓好旅游服务工作,做好游

客的疏导引导,让游客在巫山体验到更多的舒适感和游乐度。要加强交通调度,有效组织公共交通工具,保障游客出行的需求。要加强宣传营销,全面展示游客游玩和旅游服务人员辛勤工作的场景,增添巫山旅游发展的信心。要建立长效机制,从游客的体验性入手建立旅游服务保障机制,并强化部门联席会议协作机制,共同推进巫山旅游发展。

县领导邓昌君、柴承刚、黄勇、陈健、雷兵参加调度会。

本报讯(记者 曾露) 10月1日,县委副书记、县长付嘉康率县应急管理局、消防救援大队等单位负责人,检查国庆期间旅游接待、安全生产和疫情防控工作,并向坚守在一线的工作人员,致以节日的问候。

“今天车站、码头的客流量怎么样?”在巫山翠屏汽车站和古城码头,付嘉康详细询问了车船安全检查、人员值班和车船调度等工作后强调,要强化节假日公共区域防疫措施,严格落实进站测温、佩戴口罩、查看健康码等防控措施,引导乘客做好个人健康防护。要做好交通疏导、人员引导,维护公共场所交通秩序,保障公共交通出行的安全。同时,相关部门要高度重视道路运输安全,有序组织旅客安全上下车、上下船,切实加强对驾驶员的严格管理和车辆的安全检测,确保广大旅客出行安全。

国庆假期,是我县旅游接待的一个高峰期,在巫山游客中心,付嘉康详细了解了假期首日旅游接待等工作。他指出,巫山是一座旅游县城,要高度重视假期旅游工作,特别是旅游安全。要坚持以游客为中心,切实压实责任,加强景区管理和值班值守,毫不松懈抓好常态化疫情防控工作。针对大客流要采取有效措施,做好安全、应急保障等工作。要加强涉旅特种设备的检查检修,及时做好高温天气的各种防护措施,同时,也要高度关注自驾游游客的安全问题,让游客高兴地来、安全地玩、满意而归。

付嘉康强调,国庆佳节是举国欢庆的日子,全县各级各部门和相关企业要牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任制,将责任落实到岗位、落实到个人,贯通到各个环节。要加强常态化疫情防控监督检查,加强节假日值班值守,健全体制机制,提升快速高效指挥调度能力,统筹抓好节日期间各项工作,确保疫情防控万无一失,城市运行平稳有序,旅游接待提质增效,让群众度过一个平安祥和的国庆节。

当天,付嘉康还到县公安局110指挥中心调了安维保维等工作。

## 付嘉康检查国庆期间旅游接待、安全生产和疫情防控工作

## 国庆黄金周接待游客91.2万人次 实现旅游收入4.4亿元



10月4日,游客在小三峡景区互动。记者 雷行星 摄

本报讯(记者 向君玲 龚微) 受局部疫情影响,本地游、短途游为今年国庆假期主要出游方式。10月7日,记者从县文化旅游委获悉,今年国庆期间,我县旅游市场火爆。

据统计,10月1日至7日17时,巫山全区域累计接待游客91.2万人次,同比增长9%;旅游实现综合收入4.4亿元,同比增长4%;购票人数达9万人,同比增长87.5%,其中,自驾游人数达8万人次。

记者获悉,神女天梯、小三峡等景区景点深受游客们的欢迎。据景区负责人介绍,国庆假期,游客们在工作人员的指引下,扫健康码、测量体温,安全有序进入景区。

“随着全域旅游的持续全面推进,旅游硬件软件越来越完善,体验感强的项目增多,国庆小长假期间,吸引了大量游客前来巫山旅游度假。”县文化旅游委有关人员表示,国庆期间,为确保游客行得顺心、住得安心、吃得放心、玩得开心、购得称心、游得舒心,我县各职能部门多措并举,努力提升旅游环境,不仅加强了各景区景点基础设施、道路交通、食品卫生、消防设施等的全面排查整治,严格落实领导干部到岗带班和24小时值班制度,严防各类景区发生安全事故。

## 全县人居环境整治现场会在金坪乡举行

本报讯(记者 向海燕 雷行星) 9月30日,全县人居环境整治现场会在金坪乡举行。县领导邓昌君、朱宏祥、蹇兴银、刘海燕、冉宾雁到现场进行观摩指导。

与会人员先后来到金坪乡连山村、袁都村、金坪乡场镇,现场观摩各村人居环境整治情况及鲁渝扶贫协作现代农业产业园发展情况,并认真听取了各村环境整治工作经验的介绍。

据了解,该乡在人居环境整治方面,探索试行“三建三治”的模式,通过搭建平台,建立党员志愿服务队伍和清扫保洁公益队伍,建立干部监督、党员带头、群众批评的机制,加强村民房屋及周边环境、公共区域环境卫生及污染严重的重点领域的整治。在乡

风文明方面,该乡持续开展“三设立三结合”,通过设立振兴讲堂、道德讲堂、健康讲堂,结合改厕、改厨等民生工程,结合学生与家长的桥梁纽带作用和中国传统美德,营造乡风文明浓厚氛围。

邓昌君充分肯定了金坪乡农村人居环境整治工作取得的成绩。他指出,各乡镇、部门要深刻认识到加快推进农村人居环境整治工作是乡村振兴的重要抓手,是造福百姓的民生工程。要进一步增强责任感和紧迫感,扎实做好农村人居环境整治和乡村旅游工作,找准“突破点”、培育“引爆点”、打造“标志点”,为全面推进乡村振兴奠定坚实基础。要学好用好金坪的先进经验,坚持规划先行和系统思维,编制符合自身实际和发展

规律的村庄规划,引领农村人居环境整治工作科学有序推进。要对标目标任务,聚焦垃圾、厕所、污水等问题,采取有效措施,大力实施“厕所革命”,倒排工期、挂图作战,加强垃圾分类处理和污水治理,确保抓出成效,推动全县农村人居环境整治工作迈上新台阶、开创新局面,为巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴作出新的更大贡献。

与会人员一致表示,通过此次观摩学习,既看到了差距,也增强了信心和动力。下一步将建好制度,明确重点,抓好基础,从日常管理入手,把农村人居环境整治工作提高到一个新水平。



秋色宜人的红槽村。

## 红槽村:打造宜居宜业美好家园

本报记者 曾露 罗彬文/图  
金秋时节,稻谷飘香,眼下,正是稻谷成熟时期。9月30日,记者在当阳乡红槽村石龙坪看到,田野里一片金黄,到处都是喜人景象。

红槽村位于当阳乡西南方,东邻玉林村,南接官阳镇、西连五里坡林场,北连平定村。平均海拔在1200米,立体气候明显,因地位置独特,成为当阳红米种植基地。每到插秧的季节,稻田里随处可见的村民们充满了欢声笑语,满满的幸福感和喜悦感充满了整个小山村。

如今,红槽村共种植红米50多亩,红米产业已成为红槽村特色产业,并且通过电商平台远销全国各地。红米的产销两旺极大地刺激了老百姓的种植热情,村民们都加入了种

植红米的队伍,“种红米还是可以,我今年是第4年种了,每年才1亩多地就要卖1万多元。”村民王仪山说。

红槽村除了种植红米,还盛产烤烟、中药材、黑土豆、玉米、红薯等。

近段时间,太阳高照,烟农们趁着晴好天气,都忙着采烟、运烟、编杆、烘烤。“今年还种了10多亩烤烟,目前看长势还不错,到现在已经炕了4炕,卖了2炕了。”正在烟田里干活的村民马余菊还告诉记者,去年,自家还建起了烤烟房,日子是越干越有盼头。

近年来,当阳乡将红米、烤烟等作为贫困群众精准脱贫的产业,给予重点扶持,并通过“以农促旅、以旅兴农”和“三社融合”推动了高山生态红米、黑土豆与乡村旅游的结

合。截至目前,红槽村共种植红米50亩、烤烟700亩、黑土豆500亩,大力发展民宿,带动当地人年均增收1.9万余元。

红槽村党支部书记伍仲林表示,下一步,红槽村将狠抓乡风文明建设和产业发展,进一步挖掘产业发展潜力,健全利益连接机制,全面推动农旅融合,让更多的群众富起来。

一排排整齐的房屋,一条条宽阔的水泥路,一片片希望的田地,一口口清澈的水池,一张张喜悦的面孔……如今,红槽村一幅“宜居宜业美好家园”的画卷正徐徐展开。



## 巫山官阳大山里来了铜梁医生

重庆日报讯 时过秋分,平均海拔超过1400米的巫山官阳镇老鹰村,早晚天寒。清晨的阳光里,年近七旬的龚明旺拄着拐杖,一步一步挪到了村委会,“说铜梁的医生专家又来了,上次他们到村里建议我去动了腿上的手术,这次又让他们看下。”

老鹰村距巫山县城车程近4个小时,是巫山最为偏远的村子之一。这样一个地处大山深处的村子,为何会有铜梁的医生多次到访呢?

“救死扶伤,医者初心,到哪儿都一样”  
巫山至官阳,数不清拐了几道弯,让此前从未晕过车的曾祥飞“黄胆水都吐完了”。可这铜梁区妇幼保健院的主管护师依然无悔,“救死扶伤,医者初心,到哪儿都一样。”

铜梁城区至巫山县城,7个多小时旅途,漫长而难熬。幸好,曾祥飞并不孤单,铜梁区人民医院神经内科主治医师吴必刚和铜梁区中医院脑病科主治医师周厚援与其同行。

展机制,铜梁对口支援巫山,铜梁二级以上医疗卫生机构选派9名优秀医护人员赴巫山开展为期一年的支医工作。曾祥飞、吴必刚、周厚援3人的支医地点为巫山最为偏远的官阳镇中心卫生院。

7个多小时的旅程,只是3人巫山之行的开始。“确实有点远,路也不好,你们辛苦了……”看着疲惫不堪、几乎吐得不成形的人,官阳镇中心卫生院院长潘定军心疼且无奈,“来了就好,来了就好,你们来了我们心头就有底了。”

官阳镇中心卫生院承担着全镇1.8万多名群众的诊疗和健康保障任务,却只有4名医生、3名护士。

“人手不足、水平差强人意,压力大。”潘定军介绍,铜梁的3名医护人员,加上此前山东烟台来此支医半年的两名医生,不仅能极大缓解卫生院人手不足的问题,还让当地的医护人员有了近距离学习和观摩的机会。

展露高超医术,收下三名“弟子”  
曾祥飞、吴必刚、周厚援3人刚刚在官

阳镇安顿下来,第二天深夜,卫生院就接诊了一名出现心衰症状的患者。

“我们院条件有限,以前类似的患者都是送往条件更好的大昌卫生院或者县城。”潘定军介绍,即使一切顺利,到大昌也要两个小时,到县城则要3个半小时,“我们会采取一些救护措施,但路程确实太远了……”

就在救护车整装待发时,吴必刚带着周厚援和曾祥飞赶到了现场。随后,在吴必刚的指导下,医护人员让患者采取半卧位姿势休息并吸氧,同时给患者使用利尿、强心、扩血管的药物……

一个多小时后,患者症状出现明显缓解,并在几天之后顺利出院。

这件事情,让卫生院医护人员佩服不已,“铜梁医生确实厉害,在专业性和系统性上都比我们强太多。”

于是,在征得吴必刚等人同意后,卫生院选定了3名医护人员与吴必刚、周厚援、曾祥飞“结对子”,一对一帮扶。

(下转第三版)